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N Datum: 13. Juni 2018
Biro der Stadtverordnetenversammlung

Anfrage der FDP-Fraktion vom 10.06.2018; ANF/1205/2018;

Sehr geehrter Herr Dr. Greilich,

lhre Anfrage vom 10.06.2018 beantworte ich wie folgt:

Um welche Vereine und Gruppen handelt es sich bei diesem Sachverhalt aktuell konkret?
Sowohl fir den Hermann-Levi-Saal als auch den Pausenraum gibt es eine Entgeltordnung,
nach der-die kostenfreie Nutzung nur durch eine Magistratsentscheidung méglich ist. Dies
betrifft alle Veranstaltungen, bei denen ein externer Veranstalter einen Mletvertrog
abschlieBt. Im Jahr 2018 wurde hierzu noch kein Antrag gestellt.

Darilber hinaus gibt es aber auch fir stadtische Amter und Dienststellen die Mdglichkeit,
diese Réume kostenfrei zu mieten. In sogenannten ,Kooperationsveranstaltungen” sind

stadfische Amtfer gemeinsam mit Vereinen, Institutionen oder Gruppen Veranstalter:

Biro fir Frauen und Gleichberechtigung

06.03.2018 Veranstaltung im Rahmen des Programms zum Intern. Fraventags
08.03.2018 Veranstaltung im Rahmen des Programms zum Intern. Frauentags
18.05.2018 AIDS-Hilfe

Amt fir Umwelt und Natur

22.02.2018 Lokale Agenda

16.04,2018 Lokale Agenda

Kulturamt

20.01.2018 GieBBener Meisterkonzerte e.V.

19.02.2018 GieBener Meisterkonzerte e.V.

18.03.2018 Kultour 2000 e.V.

05.04.2018 Literarisches Zentrum GieBen

Postfach 11 08 20 Telefon 0641 306-0 Sparkasse GieBen Postbank Frankfurt und Konten bei
35353 Giefien Telefax 0641 306-2323 BLZ 513 500 25 BLZ 500 100 60 weiteren Banken in
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27.04.2018 Musical und Kultur Gief3en e.V.

Zusétzlich nutzt das Stadttheater den Hermann-Levi-Saal fir die 6ffentlichen, kostenfreien
Mittagskonzerte und gelegentlich kurzfristig fiir Proben kostenlos.

1. Zusatzfrage: Nach welchen Kriterien wird iiber die kostenfreie Uberlassung von
stéidtischen Raumen entschieden?

Hierzu gibt es keine Kriterien. Die Entscheidung obliegt dem Magistrat. Ubernimmt ein
stadtisches Amt die Veranstaltung in Kooperation, liegt die Verantwortung bei diesem.

2. Zusatzfrage: Was ist dem Magistrat dariiber bekannt, welche Vereine und Gruppen aus
der Weiterviermietung der kostenfrei zur Verfiigung gestellten stadtischen Réume

Einnahmen in welcher Hohe erziehen?

Hierzu liegen dem Magistrat keine Informationen vor.
Mit freundlichen Griif3en

Dieflind Grabe-Bolz
Oberbiirgermeisterin
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